



天价外援,也可以当摆设

足协新政出台:2017赛季最多3外援出场,首发须有U23球员;各俱乐部敢怒不敢言

三外援政策定了!昨天,中国足协官方宣布,2017赛季中超联赛上场外援为累计3人次,但注册外援仍可维持5人。另外,前天传言的至少有一名U23球员首发的政策也被证实。新政一出,坊间一片哗然,更有知名媒体人直言,行政手段管理足球败局已定。

昨天,记者采访了江苏苏宁工作人员,对方表示,目前球队的5名外援都在海口跟队训练,对新政不作评价。

现代快报/ZAKER南京记者 王卫



如果上港选择一名中后场外援,那么浩克、埃尔克森和奥斯卡(从左至右)三名重量级外援将有一人坐在替补席上

背景

1 新政内容是啥?

对于中超外援新政的内容,关注中国足球的球迷应该已经非常熟悉了。昨天,中国足协正式宣布,2017赛季中超、中甲联赛的两条新规定:一、在2017赛季中超联赛中,上场的外籍运动员(含亚足联会员协会所属运动员)为累计3人次。外籍运动员(含亚足联会员协会所属运动员)注册、报名的规则、数量不变(仍为5个,编者注);二、在2017赛季中超、中甲联赛中,上场运动员名单中应列入至少2名U23国内运动员(1994年1月1日后出生),其中一名U23国内运动员应为首发运动员。

事实上,这一政策的酝酿由来已久,从之前的吹风,到去年底就外援3+1政策向各俱乐部征求意见,前天,中国足协在武汉召开职业联赛理事会中超、中甲俱乐部联席工作会议,正式将新政通告给俱乐部,并于昨天公之于众。

2 为何出台新政?

对于为何出台外援新政,从中国足协的官方宣布中可探一二。

其一,中国足协表示,针对中超、中甲联赛近期出现的俱乐部非理性投资、高额支付国内、国际球员转会费和球员薪酬等情况,出台一系列的措施和举措,规范俱乐部的运营和管理。2016年,可谓中超疯狂烧钱元年,从年初的孙可6600万元加盟权健,到冬窗期的埃尔克森、拉米雷斯、杰克逊·马丁内斯、特谢拉,中超内外援身价的疯涨甚至让欧洲足坛胆寒。这样持续的疯狂烧钱,带来的确实是一个非理性的联赛。

另外,中国足协还表示将对俱乐部青训、基地等方面提出明确要求,保证职业联赛长期稳定发展,为中国足球做出积极的贡献。联系到此前国家队在12强赛上的糟糕表现,有媒体表示,正是由于国足的尴尬表现,让高层非常不满,认为本土球员的空间被外援压制,年轻球员更是得不到更多的出场机会,从而影响到各级国家队征战大赛的成绩。在“限外令”之外,中国足协还要求各队在联赛的18人名单中必须拥有两名23岁以下的球员,其中一人必须首发,这个政策给了年轻球员锻炼和发展的空间。

热议

贺炜:年轻人仍难获锻炼

昨天,著名足球解说员贺炜说,“足协新政初衷是好的:扩大国内球员特别是年轻球员的生存空间,减少外援对机会的挤压。但是,且不说政策公布前缺少论证和广泛征求意见,也没有调整试训期,政策本身的初衷能否如愿,也要打个大大的问号。”

贺炜表示,首先,压缩外援名额,会对目前各队的人员结构造成影响,产生资源浪费(当然,这不是足协的钱,谁的钱谁心疼)。其次,年轻球员强制首发规定,各队

不会在要紧的中轴线位置上贸然上年轻球员,去对抗别人的强力外援,所以即使服从规定,也多会在不太重要的位置安排年轻球员登场,这样来看,场上核心位置依旧无法成为锻炼年轻球员的练兵场,我们的年轻球员依旧陪太子读书。另外,从短期看也许会遏制天价购买外援的风头,但由于可上场的外援数量减少,逼得各支球队会更注意外援的质量,他们会选择更有能力,也许更昂贵的外援来,争取以三当四。

黄健翔:新政不够“完美”

对于足协新政,足球评论员黄健翔认为,“无论这个政策动机是不是好的,这么仓促制定足以影响整个联赛乃至俱乐部的亚冠竞争力的政策,肯定不是好事。”

黄健翔还讽刺新政不够“完美”,调侃应该限制引援费用的上限,废除5年80个亿的转播合同,“足协关于新赛季中超上场外援和U23球员的

规定,我觉得还不够彻底,为了中国足球的进步,应该规定:本土球员进球算2分,每队首发至少3个左撇子,U23必须打满90分钟,俱乐部引进球员转会费上限是本土球员1000万人民币,外援1000万欧元……最好再规定中超媒体版权价格上限,5年80个亿的合同应该作废,太贵太离谱了!”

反应

各俱乐部:表面上赞同,私底下吐槽

前天,中国足协在武汉召开了职业联赛理事会中超俱乐部联席会议,会议上宣布了足协新政。据悉,除了辽宁、权健和贵州这三家俱乐部没有发言之外,剩下的13家俱乐部都发表了自己的看法。这些俱乐部发表意见时没有一家公开反对,全部表示支持。只有个别俱乐部询问是否可以给一些过渡期,但得到的答复也是没有过渡,直接执行。

虽然表面上大家都纷纷赞同,但是据腾讯体育报道,有个别没有参加会议的俱乐部负责人表示,这是拍脑门的决定,但这也是私下里、不记名的吐槽。即便到了会议结束之后十多个小时,也没有一家俱乐部通过公开的方式提出反对意见。“现在的俱乐部的确不够强硬,这么大的事,居然没有人敢提出反对意见。”一位俱乐部管理者私下说。

苏宁:不评价,五外援都在跟队集训

对于新出台的外援政策,江苏苏宁当然也是受到影响的球队之一。据记者了解,目前,特谢拉、拉米雷斯、罗杰·马丁内斯、洪正好和赛恩斯布里五名外援目前都在海南海口跟队集训。洪正好是第一个抵达海口集训的外援,之后拉米雷斯、马丁内斯和赛恩斯布里也陆续抵达,最后一个外援特谢拉,也于上周抵达海口进行集训。昨天,苏宁内部人士

在接受记者采访时表示:“对新政不作评价,五名外援都在正常训练。”

自从上赛季结束之后,在引援方面,苏宁一直按兵不动。一来,足协吹风表示更改外援的政策可能要求,苏宁一直在持续观察;二来,上赛季下半段,崔龙洙、马丁内斯和洪正好到来,让苏宁整体趋于稳定,球队本来在外援方面就未曾动心思。

影响

大多亚外要成摆设

新政一出,最先哭的可能是上海双雄的高层了。上赛季中超联赛结束后的大牌引援,几乎全部出自上海上港和上海申花。

目前,上港阵中拥有奥斯卡、浩克、埃尔克森、埃弗拉以及新引进的乌兹别克斯坦外援艾哈迈多夫,5名外援中受影响最大的无疑是埃弗拉和艾哈迈多夫,尤其是乌兹别克斯坦国家队队长艾哈迈多夫,如果前场三人都上场,他基本上只能留在亚冠

上使用了。申花目前则有特维斯、马丁斯、莫雷诺、瓜林、金基熙、登巴巴6名外援,现在看起来必须要裁减一人,而剩下的5人中哪两个被作为连18人名单都无法进入的候选外援呢?

另外,今年无法参加亚冠的球队中,北京国安、天津泰达、延边富德、长春亚泰、天津权健都已经敲定了各自的亚洲外援,但在新政之下,这些亚外的地位就显得非常尴尬了。

